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ploiești

JOI, 12 MAI ‘22, ORA 19:00 //
SALA “ION BACIU”, ANTON PANN 5 //

dirijor:
José Fabra

solist:
Josu de Solaun pian

program:
M. Ravel - “Le Tombeau de Couperin”

M. Ravel - Concertul în Sol pentru pian și orchestră
C. Debussy - “Petite Suite”

G. Fauré - “Pavane”, op. 50
M. de Falla - “El Sombrero de Tres Picos”,

Suita nr. din muzica baletului
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preţuieşte Clipa
F u n d a ţ i a



José FabraJosé Fabra își construiește cariera în sectorul simfonic, dirijând importante  își construiește cariera în sectorul simfonic, dirijând importante 
formații din Spania precum: Orquestra de València, Orquesta de la Comunidad formații din Spania precum: Orquestra de València, Orquesta de la Comunidad 
de Madrid, Orquesta Filarmónica de Gran Canaria, Orquesta Sinfónica de de Madrid, Orquesta Filarmónica de Gran Canaria, Orquesta Sinfónica de 
Castilla y León, Orquesta Sinfónica del Principado de Asturias, Orquesta Castilla y León, Orquesta Sinfónica del Principado de Asturias, Orquesta 
Filarmónica de Málaga sau Orquesta Sinfónica Ciudad de Oviedo, dar și Filarmónica de Málaga sau Orquesta Sinfónica Ciudad de Oviedo, dar și 
orchestre din Austria, Chile, Italia și Franța.orchestre din Austria, Chile, Italia și Franța.
Printre soliștii cu care a colaborat se numără: Maurice André, Montserrat Printre soliștii cu care a colaborat se numără: Maurice André, Montserrat 
Caballé, Josu de Solaun și Pedro Iturralde. Are un repertoriu simfonic amplu, Caballé, Josu de Solaun și Pedro Iturralde. Are un repertoriu simfonic amplu, 
care cuprinde lucrări de la baroc la secolul XXI, dar și repertoriu de operă. care cuprinde lucrări de la baroc la secolul XXI, dar și repertoriu de operă. 

„Nunta lui Figaro”, „Bărbierul din Sevilla”, „Don Pasquale”, „Gianni Schicchi”, „Nunta lui Figaro”, „Bărbierul din Sevilla”, „Don Pasquale”, „Gianni Schicchi”, 
„Rigoletto” sau „Boema” sunt câteva dintre titlurile pe care le-a dirijat, pe „Rigoletto” sau „Boema” sunt câteva dintre titlurile pe care le-a dirijat, pe 
importante scene precum: Kursaal din San Sebastián, Palacio Euskalduna din importante scene precum: Kursaal din San Sebastián, Palacio Euskalduna din 
Bilbao, Palacio Valdés din Avilés sau Teatro Reina Victoria din Madrid.Bilbao, Palacio Valdés din Avilés sau Teatro Reina Victoria din Madrid.
Este un bun cunoscător al repertoriului liric de muzică spaniolă, dirijând peste Este un bun cunoscător al repertoriului liric de muzică spaniolă, dirijând peste 
30 de lucrări de acest fel. Cercetările sale intense asupra acestui gen au fost 30 de lucrări de acest fel. Cercetările sale intense asupra acestui gen au fost 
răsplătite prin Diploma de Estudios Avanzados, participând și la congrese răsplătite prin Diploma de Estudios Avanzados, participând și la congrese 
de muzicologie și redactând programe de sală pentru stagiunea Palau de la de muzicologie și redactând programe de sală pentru stagiunea Palau de la 
Música din València.Música din València.
Pe lângă toate acestea, Pe lângă toate acestea, JoséJosé dedică timp și carierei sale pedagogice,  dedică timp și carierei sale pedagogice, 
aparținând corpului de profesori de muzică și artă scenică al Spaniei. A aparținând corpului de profesori de muzică și artă scenică al Spaniei. A 
studiat la Conservatorul Superior de Muzică „Joaquín Rodrigo” din Valencia studiat la Conservatorul Superior de Muzică „Joaquín Rodrigo” din Valencia 
și s-a perfecționat în centre cu prestigiu internațional: Academia Internațională și s-a perfecționat în centre cu prestigiu internațional: Academia Internațională 
de la Besançon, Academia Chigiana din Siena, Universität für Musik und de la Besançon, Academia Chigiana din Siena, Universität für Musik und 
darstellende Kunst din Viena, Scuola di Alto Perfezionamiento Musicale din darstellende Kunst din Viena, Scuola di Alto Perfezionamiento Musicale din 
Saluzzo sau Bachakademie din Santiago de Compostela. Saluzzo sau Bachakademie din Santiago de Compostela. 
Prestațiile sale au fost înregistrate și difuzate pe posture de televiziune precum Prestațiile sale au fost înregistrate și difuzate pe posture de televiziune precum 
TVE, A3TV, RNE, ORF 2. TVE, A3TV, RNE, ORF 2. 

Josu de SolaunJosu de Solaun este apreciat de presa internațională pentru „simțul poetic al  este apreciat de presa internațională pentru „simțul poetic al 
sunetului, viziunea artistică și abilitățile sale de o virtuozitate strălucitoare, puse sunetului, viziunea artistică și abilitățile sale de o virtuozitate strălucitoare, puse 
în întregime în slujba muzicii” – Nikolaus Frey, Fuldaer Zeitung. Este un pianist în întregime în slujba muzicii” – Nikolaus Frey, Fuldaer Zeitung. Este un pianist 
și compozitor prolific care concertează în multe dintre cele mai renumite săli din și compozitor prolific care concertează în multe dintre cele mai renumite săli din 
lume ca solist concertist, muzician de cameră, improvizator. Este, de asemenea, lume ca solist concertist, muzician de cameră, improvizator. Este, de asemenea, 
și poet publicat. și poet publicat. 
Sezonul 2020-2021 a însemnat debutul său într-un concert de improvizație Sezonul 2020-2021 a însemnat debutul său într-un concert de improvizație 
liberă, panDEMiCity, în León, în martie 2021, înregistrat live pentru lansare liberă, panDEMiCity, în León, în martie 2021, înregistrat live pentru lansare 
în iulie 2021, precum și concerte susținute ca solist cu orchestre din Spania, în iulie 2021, precum și concerte susținute ca solist cu orchestre din Spania, 



Cehia și România. În 2021 a primit, de asemenea, prestigiosul premiu ICMA Cehia și România. În 2021 a primit, de asemenea, prestigiosul premiu ICMA 
(International Classical Music Awards) pentru înregistrarea Sonatelor franceze (International Classical Music Awards) pentru înregistrarea Sonatelor franceze 
pentru vioară și pian (CD-ul „Fantasque”) alături de violonista Franziska Pietsch. pentru vioară și pian (CD-ul „Fantasque”) alături de violonista Franziska Pietsch. 
Ultimul său album solo cu lucrări de Brahms și Schumann pentru casa de discuri Ultimul său album solo cu lucrări de Brahms și Schumann pentru casa de discuri 
IBS Classical a obținut recenzii excelente. În această vară va înregistra ambele IBS Classical a obținut recenzii excelente. În această vară va înregistra ambele 
Concerte pentru pian de Liszt, precum și Totentanz cu Filarmonica Națională Concerte pentru pian de Liszt, precum și Totentanz cu Filarmonica Națională 
din Moravia. din Moravia. 
Câștigător al Premiului I la cea de-a XIII-a ediție a Concursului Internațional Câștigător al Premiului I la cea de-a XIII-a ediție a Concursului Internațional 
de Pian „George Enescu” din București (câștigat și de legendarii pianiști Radu de Pian „George Enescu” din București (câștigat și de legendarii pianiști Radu 
Lupu și Elisabeth Leonskaja), al celui de-al XV-lea Concurs Internațional de Lupu și Elisabeth Leonskaja), al celui de-al XV-lea Concurs Internațional de 
Pian „José Iturbi” și al primului Concurs de Pian al Uniunii Europene, pianistul Pian „José Iturbi” și al primului Concurs de Pian al Uniunii Europene, pianistul 
hispano-american hispano-american Josu de SolaunJosu de Solaun a fost invitat să concerteze în săli de  a fost invitat să concerteze în săli de 
concert prestigioase din întreaga lume, printre care: Ateneul Român din concert prestigioase din întreaga lume, printre care: Ateneul Român din 
București, Teatro La Fenice, Teatrul Mariinsky, The Kennedy Center Concert Hall, București, Teatro La Fenice, Teatrul Mariinsky, The Kennedy Center Concert Hall, 
Carnegie Hall, Metropolitan Opera, London’s Southbank Centre, Salle Cortot, Carnegie Hall, Metropolitan Opera, London’s Southbank Centre, Salle Cortot, 
Schumann Haus din Leipzig, Novel Hall din Taipei, Sala Silvestre Revueltas Schumann Haus din Leipzig, Novel Hall din Taipei, Sala Silvestre Revueltas 
din Mexico City, Nostitz Palace din Praga, Academia de España, Menton din Mexico City, Nostitz Palace din Praga, Academia de España, Menton 
Festival International de Musique și în toate orașele importante din Spania. Festival International de Musique și în toate orașele importante din Spania. 
Este singurul pianist din Spania care a câștigat concursurile Enescu și Iturbi și Este singurul pianist din Spania care a câștigat concursurile Enescu și Iturbi și 
a fost invitat la o recepție privată cu Regele și Regina Spaniei la Palatul Regal, a fost invitat la o recepție privată cu Regele și Regina Spaniei la Palatul Regal, 
după ce a câștigat râvnitul premiu de la București. În 2019 a primit Ordinul după ce a câștigat râvnitul premiu de la București. În 2019 a primit Ordinul 

„Meritul Cultural” în grad de Ofițer, o decorație de stat, din partea președintelui „Meritul Cultural” în grad de Ofițer, o decorație de stat, din partea președintelui 
României, Klaus Iohannis.României, Klaus Iohannis.
Încă de la o vârstă fragedă, Încă de la o vârstă fragedă, Josu de SolaunJosu de Solaun a concertat în: Franța, Georgia,  a concertat în: Franța, Georgia, 
Italia, Rusia, Ucraina, Canada, Germania, Japonia, China, Bulgaria, Republica Italia, Rusia, Ucraina, Canada, Germania, Japonia, China, Bulgaria, Republica 
Cehă, Polonia, Olanda, Mexic, Chile și Elveția ca solist concertist și muzician Cehă, Polonia, Olanda, Mexic, Chile și Elveția ca solist concertist și muzician 
de cameră, cântând sub bagheta unor dirijori precum: Constantin Orbelian, de cameră, cântând sub bagheta unor dirijori precum: Constantin Orbelian, 
Ormsby Wilkins, Gheorghe Costin, Rumon Gamba, Romeo Rîmbu, Ilarion Ormsby Wilkins, Gheorghe Costin, Rumon Gamba, Romeo Rîmbu, Ilarion 
Ionescu-Galați, Robert Houlihan, Karl Sollak, Marco de Prosperis, Alvise Ionescu-Galați, Robert Houlihan, Karl Sollak, Marco de Prosperis, Alvise 
Casellati, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Radu Postăvaru, Christian Badea, Casellati, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Radu Postăvaru, Christian Badea, 
Bruno Aprea, Ramón Tébar, Justus Frantz, Francesco Angelico, Yaron Traub, Bruno Aprea, Ramón Tébar, Justus Frantz, Francesco Angelico, Yaron Traub, 
Max Bragado, Paul Daniel, Ryan Haskins, Constantin Grigore, Theodore Max Bragado, Paul Daniel, Ryan Haskins, Constantin Grigore, Theodore 
Kuchar, Jonathan Pasternack, Yuri Krasnapolsky, Alexis Soriano, Francisco Kuchar, Jonathan Pasternack, Yuri Krasnapolsky, Alexis Soriano, Francisco 
Valero, Shinya Ozaki, Radu Gabriel Ciorei, Manuel Hernandez Silva și Miguel Valero, Shinya Ozaki, Radu Gabriel Ciorei, Manuel Hernandez Silva și Miguel 
Ángel Gómez Martínez, printre alții, și cu orchestre precum Orchestra Teatrului Ángel Gómez Martínez, printre alții, și cu orchestre precum Orchestra Teatrului 
Mariinsky din Sankt Petersburg, Orchestra Filarmonică La Fenice din Veneția, Mariinsky din Sankt Petersburg, Orchestra Filarmonică La Fenice din Veneția, 
Filarmonica George Enescu din București, Orchestra Radio București, Filarmonica Filarmonica George Enescu din București, Orchestra Radio București, Filarmonica 



din Timișoara, Filarmonica din Cluj, Filarmonica din Oradea, Filarmonica din din Timișoara, Filarmonica din Cluj, Filarmonica din Oradea, Filarmonica din 
Brașov, Brașov, Filarmonica din PloieștiFilarmonica din Ploiești, Filarmonica din Iași, Filarmonica din Târgu , Filarmonica din Iași, Filarmonica din Târgu 
Mureș, Filarmonica din Satu Mare, Orquesta Sinfónica de Bilbao, Orquesta de Mureș, Filarmonica din Satu Mare, Orquesta Sinfónica de Bilbao, Orquesta de 
Valencia, Rudolf Barshai Moscow Chamber Orchestra, Sioux City Symphony Valencia, Rudolf Barshai Moscow Chamber Orchestra, Sioux City Symphony 
Orchestra, Monterey Symphony Orchestra, Orquesta Sinfónica de Euskadi, Orchestra, Monterey Symphony Orchestra, Orquesta Sinfónica de Euskadi, 
Orchestra Filarmonicii din Mexico City, Orchestra Filarmonicii Janacek, Real Orchestra Filarmonicii din Mexico City, Orchestra Filarmonicii Janacek, Real 
Filharmonia de Galicia, Orquesta Sinfonica de Galicia, Orchestra Filarmonicii Filharmonia de Galicia, Orquesta Sinfonica de Galicia, Orchestra Filarmonicii 
din Malaga, Orchestra Filarmonicii din Moravia, Orquesta Sinfonica de la din Malaga, Orchestra Filarmonicii din Moravia, Orquesta Sinfonica de la 
Region de Murcia, Orchestra Radioteleviziunii din Spania (RTVE), Orchestra Region de Murcia, Orchestra Radioteleviziunii din Spania (RTVE), Orchestra 
Teatrului American de Balet din New York, Orchestra Filarmonicii din Lviv din Teatrului American de Balet din New York, Orchestra Filarmonicii din Lviv din 
Ucraina și Orchestra Filarmonicii din Bari din Italia. Spectacolele sale au fost Ucraina și Orchestra Filarmonicii din Bari din Italia. Spectacolele sale au fost 
difuzate la Radioteleviziunea Națională Spaniolă, la Televiziunea Națională difuzate la Radioteleviziunea Națională Spaniolă, la Televiziunea Națională 
din Taiwan, la Televiziunea Națională Cehă, precum și la WQXR din New York, din Taiwan, la Televiziunea Națională Cehă, precum și la WQXR din New York, 
WPRB din Princeton și WFMT din Chicago. WPRB din Princeton și WFMT din Chicago. 
Repertoriul său include concerte de pian rare, printre care: Simfonia nr. 2, The Repertoriul său include concerte de pian rare, printre care: Simfonia nr. 2, The 
Age of Anxiety, de Leonard Bernstein, Concertul nr. 2 pentru pian de Giuseppe Age of Anxiety, de Leonard Bernstein, Concertul nr. 2 pentru pian de Giuseppe 
Martucci, Diversions de B. Britten, Concertul pentru pian în la minor de J.N. Martucci, Diversions de B. Britten, Concertul pentru pian în la minor de J.N. 
Hummel, Concertul pentru pian de P. Constantinescu, precum și integrala Hummel, Concertul pentru pian de P. Constantinescu, precum și integrala 
concertelor de F. Liszt, S. Rachmaninov, S. Prokofiev și B. Bartók. Este, de concertelor de F. Liszt, S. Rachmaninov, S. Prokofiev și B. Bartók. Este, de 
asemenea, un improvizator pasionat și susține frecvent recitaluri de improvizație asemenea, un improvizator pasionat și susține frecvent recitaluri de improvizație 

– pian solo.– pian solo.
Vocea sa creativă se exprimă într-o gamă largă de înregistrări, care include Vocea sa creativă se exprimă într-o gamă largă de înregistrări, care include 
integrala pentru pian a lucrărilor de George Enescu pentru casa de discuri integrala pentru pian a lucrărilor de George Enescu pentru casa de discuri 
NAXOS Grand Piano, Les Noces de Stravinski cu dirijorul Joann Falletta, două NAXOS Grand Piano, Les Noces de Stravinski cu dirijorul Joann Falletta, două 
discuri de muzică de cameră pentru casa de discuri germană Audite, recitalul discuri de muzică de cameră pentru casa de discuri germană Audite, recitalul 
live și improvizat din León și îndrăgita muzică pentru pian a lui Schumann și live și improvizat din León și îndrăgita muzică pentru pian a lui Schumann și 
Brahms pentru casa de discuri IBS Classical. În sezonul următor va avea loc Brahms pentru casa de discuri IBS Classical. În sezonul următor va avea loc 
premiera propriului său concert pentru pian și lansarea noilor înregistrări ale premiera propriului său concert pentru pian și lansarea noilor înregistrări ale 
Sonatelor de Haydn și ale Trio-urilor cu pian, Integrala muzicii de cameră a lui Sonatelor de Haydn și ale Trio-urilor cu pian, Integrala muzicii de cameră a lui 
Enescu și un disc de muzică cehă pentru pian. Volumul său de poezie, intitulat Enescu și un disc de muzică cehă pentru pian. Volumul său de poezie, intitulat 

„Las Grietas”, a fost publicat în 2021 de editura EDICTORALIA. „Las Grietas”, a fost publicat în 2021 de editura EDICTORALIA. 
Josu de SolaunJosu de Solaun este cetățean spaniol și american și a obținut doctoratul la  este cetățean spaniol și american și a obținut doctoratul la 
Manhattan School of Music. Principalele sale influențe muzicale la New York Manhattan School of Music. Principalele sale influențe muzicale la New York 
au fost pianiștii Nina Svetlanova și Horacio Gutierrez și compozitorii Salvador au fost pianiștii Nina Svetlanova și Horacio Gutierrez și compozitorii Salvador 
Chuliá și Giampaolo Braccali. A studiat, de asemenea, muzică de cameră cu Chuliá și Giampaolo Braccali. A studiat, de asemenea, muzică de cameră cu 
Isidore Cohen. Isidore Cohen. 
În prezent locuiește la Madrid, unde a contribuit la elaborarea curriculumului În prezent locuiește la Madrid, unde a contribuit la elaborarea curriculumului 



de performanță pentru formarea tinerilor artiști din întreaga lume la Academia de performanță pentru formarea tinerilor artiști din întreaga lume la Academia 
de Arte Muzicale din Madrid. de Arte Muzicale din Madrid. 

Unul dintre compozitorii de seamă ai secolului XX, Unul dintre compozitorii de seamă ai secolului XX, Maurice RavelMaurice Ravel s-a născut  s-a născut 
la Ciboure, în Pirineii basci, ca să urmeze studiile medii şi superioare la Paris. A la Ciboure, în Pirineii basci, ca să urmeze studiile medii şi superioare la Paris. A 
fost, la Conservator, discipol al lui Gédalge şi Fauré. Deşi n-a reuşit să câştige fost, la Conservator, discipol al lui Gédalge şi Fauré. Deşi n-a reuşit să câştige 
Premiul Romei, râvnit de toţi compozitorii francezi, s-a impus curând atenţiei Premiul Romei, râvnit de toţi compozitorii francezi, s-a impus curând atenţiei 
publicului prin noutatea muzicii sale.publicului prin noutatea muzicii sale.
Maurice RavelMaurice Ravel a întemeiat în 1909, împreună cu Gabriel Fauré, Florent  a întemeiat în 1909, împreună cu Gabriel Fauré, Florent 
Schmidt şi alţii, o societate muzicală independentă pentru difuzarea muzicii Schmidt şi alţii, o societate muzicală independentă pentru difuzarea muzicii 
contemporane. Între 1910 – 1914 a avut o bogată activitate de critic muzical, contemporane. Între 1910 – 1914 a avut o bogată activitate de critic muzical, 
pledând în articolele sale pentru modernizarea limbajului şi diversificarea pledând în articolele sale pentru modernizarea limbajului şi diversificarea 
mijloacelor de expresie. Înrolat voluntar în primele zile ale războiului mondial, mijloacelor de expresie. Înrolat voluntar în primele zile ale războiului mondial, 
a fost reformat în 1915, dată de la care s-a consacrat în întregime creaţiei. După a fost reformat în 1915, dată de la care s-a consacrat în întregime creaţiei. După 
moartea lui Debussy, a fost considerat cel mai mare compozitor în viaţă al moartea lui Debussy, a fost considerat cel mai mare compozitor în viaţă al 
Franţei. A călătorit mult prin Europa şi America, susţinând în 1928 un lung turneu Franţei. A călătorit mult prin Europa şi America, susţinând în 1928 un lung turneu 
de concerte în Statele Unite, ca pianist şi dirijor. Un accident rutier survenit de concerte în Statele Unite, ca pianist şi dirijor. Un accident rutier survenit 
în 1932 i-a dăunat mult sănătăţii, fiind în cele din urmă cauza unei maladii în 1932 i-a dăunat mult sănătăţii, fiind în cele din urmă cauza unei maladii 
cerebrale, care i-a grăbit moartea.cerebrale, care i-a grăbit moartea.
Le Tombeau de CouperinLe Tombeau de Couperin este o suită pentru orchestră, compusă iniţial ca  este o suită pentru orchestră, compusă iniţial ca 
o succesiune de şase piese destinate pianului – cu excluderea fugii şi a toccatei o succesiune de şase piese destinate pianului – cu excluderea fugii şi a toccatei 
finale – transcrisă în 1919 pentru orchestră. finale – transcrisă în 1919 pentru orchestră. TombeauTombeau este, de fapt, o formă  este, de fapt, o formă 
de muzică instrumentală franceză din secolul al XVII-lea şi înseamnă omagiu de muzică instrumentală franceză din secolul al XVII-lea şi înseamnă omagiu 
adus memoriei unei personalităţi de seamă.adus memoriei unei personalităţi de seamă.

„Omagiul” dedicat de „Omagiul” dedicat de RavelRavel lui  lui CouperinCouperin evocă stilul muzicii baroce şi  evocă stilul muzicii baroce şi 
intonaţiile clavicembalului. Compozitorul a retrăit gusturile unei epoci apuse intonaţiile clavicembalului. Compozitorul a retrăit gusturile unei epoci apuse 
printr-o reinterpretare modernă, stăpânit de ironia şi eleganţa demne de autorul printr-o reinterpretare modernă, stăpânit de ironia şi eleganţa demne de autorul 
unora dintre cele mai rafinate pagini de muzică instrumentală din repertoriul unora dintre cele mai rafinate pagini de muzică instrumentală din repertoriul 
simfonic francez al acestui secol.simfonic francez al acestui secol.
Cele patru părţi ale suitei se succed în ordinea următoare:Cele patru părţi ale suitei se succed în ordinea următoare:
PreludiuPreludiu, în mişcarea Vivo, cu o pulsaţie ritmică constantă;, în mişcarea Vivo, cu o pulsaţie ritmică constantă;
ForlanaForlana – Allegretto – în măsura de şase optimi a unui dans popular italian,  – Allegretto – în măsura de şase optimi a unui dans popular italian, 
adoptat de muzica cultă din secolul al XVI-lea şi oferind compozitorului un adoptat de muzica cultă din secolul al XVI-lea şi oferind compozitorului un 
pretext pentru pagini de un remarcabil rafinament armonic;pretext pentru pagini de un remarcabil rafinament armonic;
MinuettoMinuetto – Allegro moderato şi  – Allegro moderato şi 
RigaudonRigaudon, în mişcarea de Assai vivo, un dans rustic de origine provensală, cu , în mişcarea de Assai vivo, un dans rustic de origine provensală, cu 
al cărui spirit s-a identificat al cărui spirit s-a identificat RavelRavel..



Avantajul de necontestat al lui Avantajul de necontestat al lui Maurice RavelMaurice Ravel asupra celor mai mulți dintre  asupra celor mai mulți dintre 
contemporanii săi este acela că muzica sa, fără a abdica niciun moment de la contemporanii săi este acela că muzica sa, fără a abdica niciun moment de la 
cele mai de preț norme ale gustului și ale meșteșugului, fără a fi străină complet cele mai de preț norme ale gustului și ale meșteșugului, fără a fi străină complet 
și de avangarda timpului, rămâne mereu, la a oricâta lectură, apropiată, și de avangarda timpului, rămâne mereu, la a oricâta lectură, apropiată, 
comunicativă, îmbietoare. Compozitorul de poziție academică afirmată comunicativă, îmbietoare. Compozitorul de poziție academică afirmată 
precoce, muzicianul monden, sensibil la impresionismul debussy-ist dar și la precoce, muzicianul monden, sensibil la impresionismul debussy-ist dar și la 
fauvismul jazz-ului hot, discret aderent, poate involuntar, la estetica și scriitura fauvismul jazz-ului hot, discret aderent, poate involuntar, la estetica și scriitura 
instrumentală a lui Schoenberg (Cântecele pe versuri de Mallarmé), instrumentală a lui Schoenberg (Cântecele pe versuri de Mallarmé), RavelRavel  
personifică însăși mobilitatea avizată și benefică a perioadei pre- și interbelice.personifică însăși mobilitatea avizată și benefică a perioadei pre- și interbelice.
Maurice RavelMaurice Ravel a fost ancorat în realitatea imediată, reușind, ca puțini, să se  a fost ancorat în realitatea imediată, reușind, ca puțini, să se 
ridice astfel la adevărata poezie. Avea spiritul prezentului, al concretului auditiv ridice astfel la adevărata poezie. Avea spiritul prezentului, al concretului auditiv 
(a fost poate cel mai mare orchestrator al secolului), al împlinirii concertistice a (a fost poate cel mai mare orchestrator al secolului), al împlinirii concertistice a 
opus-ului. Față de Debussy – prospectivul, opus-ului. Față de Debussy – prospectivul, RavelRavel este inventivul artizan, căruia  este inventivul artizan, căruia 
criticii ostili i-au acuzat „muzica de caffè concert”. În economia gestului său criticii ostili i-au acuzat „muzica de caffè concert”. În economia gestului său 
componistic, ce poate fi considerată anticipativă, se vede răspunsul elocvent componistic, ce poate fi considerată anticipativă, se vede răspunsul elocvent 
istoricește la stufozitatea neo-barocului, chiar a expresionismului. Treptat, dintr-o istoricește la stufozitatea neo-barocului, chiar a expresionismului. Treptat, dintr-o 
influență în alta, influență în alta, Maurice RavelMaurice Ravel s-a simțit cel mai în largul său ca neo-clasic.  s-a simțit cel mai în largul său ca neo-clasic. 
Înclinația spre limpezime l-a sprijinit. Liniarismul abstract al neo-clasicismului Înclinația spre limpezime l-a sprijinit. Liniarismul abstract al neo-clasicismului 
german el îi răspunde cu savoarea latină a cantabilității. Efortul spre claritate, german el îi răspunde cu savoarea latină a cantabilității. Efortul spre claritate, 
spre șlefuire, ce caracterizează travaliul fiecărei lucrări în parte, este totodată spre șlefuire, ce caracterizează travaliul fiecărei lucrări în parte, este totodată 
direcția esențială a mersului operei raveliene, văzută în ansamblu. Punctul către direcția esențială a mersului operei raveliene, văzută în ansamblu. Punctul către 
care converg toate demersurile în această direcție pare a fi care converg toate demersurile în această direcție pare a fi Concertul pentru Concertul pentru 
pian în Solpian în Sol, creație solară, operă de concizie și strălucire., creație solară, operă de concizie și strălucire.
Cele trei părți, în clasicul contrast de mișcare, se succed grăbite, nu înainte Cele trei părți, în clasicul contrast de mișcare, se succed grăbite, nu înainte 
însă de a desfășura un întreg foc de artificii. însă de a desfășura un întreg foc de artificii. Concertul în SolConcertul în Sol, scris simultan , scris simultan 
cu Concertul în re pentru mâna stângă (1931) este aproape ultima lucrare a cu Concertul în re pentru mâna stângă (1931) este aproape ultima lucrare a 
lui lui RavelRavel. În anul imediat următor compunerii, compozitorul – ca dirijor – și . În anul imediat următor compunerii, compozitorul – ca dirijor – și 
Margueritte Long, dedicatara concertului, la pian, au efectuat un amplu turneu, Margueritte Long, dedicatara concertului, la pian, au efectuat un amplu turneu, 
prezentând acest concert în multe țări europene, între care și România.prezentând acest concert în multe țări europene, între care și România.
Lucrarea întrebuințează o orchestră redusă la esențial, mânuită cu o foarte Lucrarea întrebuințează o orchestră redusă la esențial, mânuită cu o foarte 
mare artă a disponibilităților. Pianul solist, de altfel când enunță teme, când se mare artă a disponibilităților. Pianul solist, de altfel când enunță teme, când se 
alătură ansamblului pentru figurații. alătură ansamblului pentru figurații. Prima partePrima parte, inaugurată de o pregnantă , inaugurată de o pregnantă 
lovitură de percuție, se deschide chiar cu figurațiile solistului care înveșmântează lovitură de percuție, se deschide chiar cu figurațiile solistului care înveșmântează 
tema spirituală și capricioasă a flautului piccolo. Întreaga mișcare are un ritm tema spirituală și capricioasă a flautului piccolo. Întreaga mișcare are un ritm 
amețitor de derulare, întrerupt parțial de tema secundară, al cărui prim motiv îl amețitor de derulare, întrerupt parțial de tema secundară, al cărui prim motiv îl 
desenează pianul, iar răspunsul orchestral amintește evident de Jazz. Varietatea desenează pianul, iar răspunsul orchestral amintește evident de Jazz. Varietatea 
situațiilor coloristice este rezolvată cu infinită grație. O gamă descendentă, cu situațiilor coloristice este rezolvată cu infinită grație. O gamă descendentă, cu 



cadență modală (frigică) pune brusc capăt exuberantei mișcări.cadență modală (frigică) pune brusc capăt exuberantei mișcări.
Partea a douaPartea a doua – Adagio assai – este o transformare treptată a unei ample  – Adagio assai – este o transformare treptată a unei ample 
teme nobile, diatonice, expusă de solist (în Mi Major). Un sistem de cadențări teme nobile, diatonice, expusă de solist (în Mi Major). Un sistem de cadențări 
interne modale dau „suspans” temei și fac posibilă imixtiunea treptată a interne modale dau „suspans” temei și fac posibilă imixtiunea treptată a 
echivocului armonic. Adoptată de ansamblu, pe fondul unor triluri ale pianului, echivocului armonic. Adoptată de ansamblu, pe fondul unor triluri ale pianului, 
tema își îmbogățește coloritul tonal, apar disonanțe, pasaje tensionate intervalic. tema își îmbogățește coloritul tonal, apar disonanțe, pasaje tensionate intervalic. 
Reluată concluziv de oboi, tema este ornamentată de suple figurații ale pianului.Reluată concluziv de oboi, tema este ornamentată de suple figurații ale pianului.
Ultima parteUltima parte – Toccata – nu durează decât trei minute, dar, după cum  – Toccata – nu durează decât trei minute, dar, după cum 
remarca și muzicologul Romeo Alexandrescu, exeget avizat al lui remarca și muzicologul Romeo Alexandrescu, exeget avizat al lui RavelRavel, acest , acest 
final abrupt nu dă senzația de bruschețe, dată fiind densitatea amețitoare a final abrupt nu dă senzația de bruschețe, dată fiind densitatea amețitoare a 
succesiunii de imagini. Prima temă are un ritm sinuos, cu revenire neașteptată, a succesiunii de imagini. Prima temă are un ritm sinuos, cu revenire neașteptată, a 
doua – ca și în prima parte – cu caracter episodic, aici amintind de semnalele doua – ca și în prima parte – cu caracter episodic, aici amintind de semnalele 
cornilor.cornilor.

O lucrare timpurie din catalogul lui O lucrare timpurie din catalogul lui Claude DebussyClaude Debussy, , Petite SuitePetite Suite va deveni  va deveni 
una dintre cele mai populare și mai des auzite piese ale sale. Când a compus-o, una dintre cele mai populare și mai des auzite piese ale sale. Când a compus-o, 
ca o secvență de patru piese pentru pian la patru mâini, tocmai își încheiase ca o secvență de patru piese pentru pian la patru mâini, tocmai își încheiase 
faza studențească a vieții sale. faza studențească a vieții sale. 

„Petite Suite”„Petite Suite” (1889) este probabil cea mai puțin caracteristică lucrare a lui  (1889) este probabil cea mai puțin caracteristică lucrare a lui 
DebussyDebussy care și-a găsit loc în repertoriul de durată. Va mai trece încă un an  care și-a găsit loc în repertoriul de durată. Va mai trece încă un an 
până când sunetul său personal se va imprima în mod constant - de exemplu până când sunetul său personal se va imprima în mod constant - de exemplu 

„Deux Arabesques” și „Suite bergamasque” pentru pian (ambele în jurul anului „Deux Arabesques” și „Suite bergamasque” pentru pian (ambele în jurul anului 
1890), pe drumul spre capodoperele deceniului următor, precum „Prélude à 1890), pe drumul spre capodoperele deceniului următor, precum „Prélude à 
L’Après-midi d’un faune” (1891-94), „Nocturnes” (1897-99) și opera „Pelléas L’Après-midi d’un faune” (1891-94), „Nocturnes” (1897-99) și opera „Pelléas 
et Mélisande” (1893-1902). Cu toate acestea, avem parte de o privire către et Mélisande” (1893-1902). Cu toate acestea, avem parte de o privire către 
DebussyDebussy de mai târziu în mișcarea de deschidere a „Petite Suite”: „En Bateau”  de mai târziu în mișcarea de deschidere a „Petite Suite”: „En Bateau” 
(Într-o barcă), unde valuri trecătoare de note de șaisprezecimi trasează sugestia (Într-o barcă), unde valuri trecătoare de note de șaisprezecimi trasează sugestia 
unei game din tonuri. Titlul „En Bateau” trebuie să se refere la poemul cu acest unei game din tonuri. Titlul „En Bateau” trebuie să se refere la poemul cu acest 
nume care a apărut în 1869 în colecția „Fêtesgalantes” de Paul Verlaine, poetul nume care a apărut în 1869 în colecția „Fêtesgalantes” de Paul Verlaine, poetul 
preferat al lui preferat al lui DebussyDebussy – un text a cărui scenă este plasată pe o șalupă care  – un text a cărui scenă este plasată pe o șalupă care 
plutește visătoare, luminată de lună.plutește visătoare, luminată de lună.

„Cortège”, un alt poem din colecția Verlaine, înfățișează o doamnă elegantă, „Cortège”, un alt poem din colecția Verlaine, înfățișează o doamnă elegantă, 
precedată de maimuța ei de companie, cu rochia purtată de un ajutor. Reacția precedată de maimuța ei de companie, cu rochia purtată de un ajutor. Reacția 
instrumentală a lui instrumentală a lui DebussyDebussy este în același timp energică și impunătoare,  este în același timp energică și impunătoare, 
melodia sa sugerând poate maimuța și însoțitorul, micile sale explozii descriind melodia sa sugerând poate maimuța și însoțitorul, micile sale explozii descriind 
aspectul comic al acestei ceremonii. aspectul comic al acestei ceremonii. 
Mișcările a treia și a patra nu au nicio legătură specifică cu Verlaine, deși Mișcările a treia și a patra nu au nicio legătură specifică cu Verlaine, deși 



„Menuetul” locuiește în același peisaj fermecat din „Fêtesgalantes”. Aici simțim „Menuetul” locuiește în același peisaj fermecat din „Fêtesgalantes”. Aici simțim 
eleganța clasică a lui Jules Massenet, care a evocat manierele secolului al XVIII-eleganța clasică a lui Jules Massenet, care a evocat manierele secolului al XVIII-
lea atât de eficient în opera sa „Manon” (1884). Pentru finalul său, „Balet”, lea atât de eficient în opera sa „Manon” (1884). Pentru finalul său, „Balet”, 
DebussyDebussy pare să se supună lui Léo Delibes, un distins compozitor de balet  pare să se supună lui Léo Delibes, un distins compozitor de balet 
ale cărui partituri care sfidează gravitatea sunt pline de grație, și lui Emmanuel ale cărui partituri care sfidează gravitatea sunt pline de grație, și lui Emmanuel 
Chabrier, maestrul clarității optimiste.Chabrier, maestrul clarității optimiste.
„Petite Suite”„Petite Suite” de  de DebussyDebussy a fost publicată în versiunea originală la patru  a fost publicată în versiunea originală la patru 
mâini în 1889, iar în 1906 au apărut transcripții pentru pian solo și pentru vioară mâini în 1889, iar în 1906 au apărut transcripții pentru pian solo și pentru vioară 
și pian. Totuși, ceea ce a propulsat-o la adevărata popularitate a fost adaptarea și pian. Totuși, ceea ce a propulsat-o la adevărata popularitate a fost adaptarea 
pentru orchestră de cameră realizată în 1907 de Henri Büsser (1872-1973). pentru orchestră de cameră realizată în 1907 de Henri Büsser (1872-1973). 

Pavana în fa diez minor, op. 50Pavana în fa diez minor, op. 50, este o scurtă lucrare a compozitorului , este o scurtă lucrare a compozitorului 
francez francez Gabriel FauréGabriel Fauré, scrisă în 1887. Inițial a fost o piesă pentru pian, dar , scrisă în 1887. Inițial a fost o piesă pentru pian, dar 
este mai bine cunoscută în versiunea lui este mai bine cunoscută în versiunea lui FauréFauré pentru orchestră și cor opțional.  pentru orchestră și cor opțional. 
A fost interpretată pentru prima dată la Paris în 1888, devenind una dintre cele A fost interpretată pentru prima dată la Paris în 1888, devenind una dintre cele 
mai populare lucrări ale compozitorului. Lucrarea este intitulată după dansul mai populare lucrări ale compozitorului. Lucrarea este intitulată după dansul 
procesional lent al curții spaniole, cu același nume. Versiunea originală a piesei procesional lent al curții spaniole, cu același nume. Versiunea originală a piesei 
a fost scrisă de a fost scrisă de FauréFauré pentru pian și cor la sfârșitul anilor 1880. El a descris-o  pentru pian și cor la sfârșitul anilor 1880. El a descris-o 
ca fiind „elegantă, cu siguranță, dar nu deosebit de importantă”.ca fiind „elegantă, cu siguranță, dar nu deosebit de importantă”.
Versiunea orchestrală a fost interpretată pentru prima dată în cadrul unui Versiunea orchestrală a fost interpretată pentru prima dată în cadrul unui 
Concert Lamoureux sub bagheta lui Charles Lamoureux la 25 noiembrie 1888. Concert Lamoureux sub bagheta lui Charles Lamoureux la 25 noiembrie 1888. 
Încă de la început, Încă de la început, „Pavane”„Pavane” s-a bucurat de o popularitate imensă, fie cu  s-a bucurat de o popularitate imensă, fie cu 
sau fără cor. Cu coregrafia lui Léonide Massine, o versiune de balet a intrat în sau fără cor. Cu coregrafia lui Léonide Massine, o versiune de balet a intrat în 
repertoriul „Ballets Russes” al lui Serghei Diaghilev în 1917, alternativ intitulată repertoriul „Ballets Russes” al lui Serghei Diaghilev în 1917, alternativ intitulată 

„Las Meninas” sau „Les Jardins d’Aranjuez”, dansată pe muzica lui „Las Meninas” sau „Les Jardins d’Aranjuez”, dansată pe muzica lui FauréFauré, dar , dar 
și a lui Maurice Ravel și a altora.  Exemplul lui și a lui Maurice Ravel și a altora.  Exemplul lui FauréFauré a fost imitat de urmașii săi,  a fost imitat de urmașii săi, 
care au continuat să scrie propriile pavane: Passepiedul lui Debussy din „Suite care au continuat să scrie propriile pavane: Passepiedul lui Debussy din „Suite 
bergamasque”, „Pavane pour une infante défunte” de Ravel și „Pavane de la bergamasque”, „Pavane pour une infante défunte” de Ravel și „Pavane de la 
belle au bois dormant” din „Ma mere l’oye”.belle au bois dormant” din „Ma mere l’oye”.

Manuel de FallaManuel de Falla se inspiră după nuvela cu același nume de Pedro Antonio  se inspiră după nuvela cu același nume de Pedro Antonio 
de Alarcón, pentru a crea unul dintre cele mai celebre balete din vremea sa. O de Alarcón, pentru a crea unul dintre cele mai celebre balete din vremea sa. O 
primă versiune a fost compusă în 1917 însă forma definitivă, mai consistentă și primă versiune a fost compusă în 1917 însă forma definitivă, mai consistentă și 
cu mai multă substanță, a fost creată la insistențele impresarului și balerinului cu mai multă substanță, a fost creată la insistențele impresarului și balerinului 
Sergei Diaghilev, care a dorit să acorde mai multă teatralitate operei. Premiera Sergei Diaghilev, care a dorit să acorde mai multă teatralitate operei. Premiera 
lucrării a avut loc în 1919, având decorurile realizate de Pablo Picasso.lucrării a avut loc în 1919, având decorurile realizate de Pablo Picasso.
După premiera baletului, După premiera baletului, de Fallade Falla a compus două suite simfonice cu același  a compus două suite simfonice cu același 



titlu, din care a eliminat fragmente vocale și de tranziție și le-a transformat în titlu, din care a eliminat fragmente vocale și de tranziție și le-a transformat în 
cele mai cunoscute versiuni ale lucrării cele mai cunoscute versiuni ale lucrării „Sombrero de tres picos”„Sombrero de tres picos”. . 
În această seară veți asculta prima parte din Suita Simfonică nr. 1.În această seară veți asculta prima parte din Suita Simfonică nr. 1.



Vioara I:
- Petru Lupan
- Cosmin Stoica
- Silviu Gherasimescu
- Marin Lodrin
- Georgiana Ionescu
- Dan Gagiu
- Iulian Vuluță
- Marin Frederic
- Călin Ceapă
Vioara a II-a:
- Stelian Nemțanu
- Carmen Totti
- Georgiana Caraivan
- Iulia Bolescu
- Iolanda Vasilescu
- Lavinia Zota
- Oana Mareș
- Venera Paraschiv
Violă:
- Georgiana Munteanu
- Mirela Ivan
- Marius Nițu
- Bogdan Cristea
- Cosmin Faur
- Vasile Călin
Violoncel:
- Eduard Zecheru
- Mihaela Miu
- Sergiu Marin
- Sabin Verboschi
- Anca Dumitrescu
Contrabas:
- Vasile Marian
- Ciprian Matei
- Ionuț Cristea
Flaut:

- Mihail Vîrgă
- Cristina Răducan

Oboi:
- Daniel Guți
- Marius Miu
- Mihai Lupoaie
Clarinet:
- Daniel Radu
- Elena Stan
- Mihai Pintenaru
Fagot:

- Iulian Nițică
- Manuela Nițică
Corn:
- Bogdan Petroșanu
- Radu Andrei
Trompetă:
- Aurelian Constantin
- Emil Bîzgă
Trombon:
- Emanuel Andron
Percuție:

- Aurelian Despa
- Teodora Nistoroiu
- Bogdan Dumitraș
- Ioana Văleanu
Pian: 

- Cristina Ionescu

Componența Orchestrei Simfonice:



„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro
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Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


